



中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺

蔡奇代表党中央致词

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标，后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗！”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表，肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国工人阶级紧紧团结在党的周围，勇担重任、拼搏实干，为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来，各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强党的建设，深化改革创新，强化职工思想政治引领，推进产业工人队伍建设改革，履行维权服务职责，构建和谐劳动关系，动员广大职工积极建功新时代，同全国人民同步迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示，党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色，以劳动创造担当工人阶级使命任务，以过硬本领展现工人阶级时代风采，以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，忠诚党的事业、竭诚服务职工，始终坚持正确政治方向，广泛凝聚团结奋斗伟力，切实提高维权服务质量，有效发挥桥梁纽带作用，推动党中央决策部署落地见效，

奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分：新时代我国工运事业的发展 and 过去五年的工作；坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作；今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程（修正案）》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》，请代表审议。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，香港、澳门特别行政区工会界的朋友，首都各界职工代表等参加开幕式。



丰收图景

金秋十月，各地农民忙着抢收、抢晒，田间地头一派忙碌的丰收景象。图为日前拍摄的广西靖西市新靖镇东利村周边待收的稻田（无人机照片）。
新华社发 赵京武/摄

J 经济

第六届进博会11月5日开始举办

第六届进博会将于今年11月5日至10日举办。据不完全统计，截至目前，已有1400多家来自共建“一带一路”国家的企业签约第六届进博会企业商业展。近年来，进博会的成功举办，推动了“一带一路”共建国家在经贸领域的合作，不但为企业提供了更好的商业环境和便利条件，同时也促进了人文交流与友好往来。
据央视财经

K 科技

我国科学家发现一种新矿物

近日，我国科学家发现了一种新矿物——铈包头矿，这是一种富含战略性金属的新矿物，富含的元素铈在我国核工业系统等领域具有重要用途。铈包头矿是一种富含钡、铈、钍、铁、氯的硅酸盐矿物，被发现于内蒙古包头市的白云鄂博矿床。
据央视财经

H 环球

美国经济学家克劳迪娅·戈尔德丁获2023年诺贝尔经济学奖

据新华社电（记者 和苗 付一鸣）瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布，将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔德丁，以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

日本多地观测到海啸

据新华社电（记者 郭丹 姜俏梅）东京时间9日5时25分左右（北京时间4时25分左右），日本伊豆诸岛的鸟岛附近海域发生地震。日本多地观测到海啸，目前尚无人员伤亡消息。

T 体育

2小时0分35秒！马拉松新纪录

据新华社电 当地时间8日鸣枪的2023年芝加哥马拉松赛中，来自肯尼亚的凯尔文·基普图姆以2小时0分35秒的成绩完赛，创造新的男子马拉松世界纪录。当日的女子比赛中，荷兰名将哈桑以2小时13分44秒的女子马拉松历史第二好成绩夺冠。

F 法治

706名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

据新华社电（记者 任沁沁 熊丰）针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，云南公安机关不断强化与缅甸相关地方执法部门的边境警务合作，持续开展多轮打击行动。近日，在前期工作取得显著成效基础上，打击行动再添重大战果，497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人分两批移交临沧公安机关，209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交普洱公安机关，其中网上在逃人员26名，有力打击了境外诈骗分子的嚣张气焰。

W 文化

2023年中国金鸡百花电影节11月举办

2023年中国金鸡百花电影节发布会9日在京召开。记者获悉，2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在福建厦门举办。 据新华社